

欢迎投稿:qlwbz@163.com

错了就改

●2月9日A20版《大棚四季是“春天”》中,“赵文娟笑着说:‘他们南村蔬菜基地有60多个温室大棚,种的都是有机黄瓜,她家两年前……’”根据上下文,句中“他们”应为“我们”,“她家”应为“我家”。

●2月11日A11版《骑士26连败平纪录》第二段:“阿根廷‘腰刀’吉诺比利也有12分和9次助攻入账”,“腰刀”应为“妖刀”。

●2月11日B7版《春晚,随他去吧》第四栏“总政话剧团编剧王海鸥”,“王海鸥”应为“王海鸥”。

●2月12日A14版《春天里,旭日阳刚走向何方》第二段《春风里》应为《春天里》。

●2月13日A17版《掏10元钱 爬进法门寺》第二段“现场梯子不是一般的少,很多!”“少”应为“多”。

●2月15日B5版《贺年会带民俗走进春天里》文中“两天来的调研,让自己收货很多感动”,“收货”应为“收获”。

●2月15日B8版《赏花灯 踩高跷 欢天喜地闹元宵》“枣庄”部分第九行“……花篮灯等各式花灯让游客大饱眼福”,“花篮灯”应为“花篮灯”。

(感谢读者周雪平、潘京华、周而复始、朱永胜、盖竹梅的批评指正)

评报员之窗

袁俊浩:2月9日A8版《兔年春晚还是中规中矩》:春晚如同一场社会各界各阶层的拜年会,是对各行各业一年来辛勤劳动的一种肯定和尊重。今年春晚不仅有文艺界精英,更引人注目的是那些草根演员,给草根出彩的机会,就是给社会注入生机和力量,所以说今年春晚的组织策划还是非常成功的。

编辑者说:年年看春晚,年年骂春晚,成了春晚之后席卷全国的社会现象。《兔年春晚还是中规中矩》一稿的定位十分恰当,站稳自己的立场,发出本报的声音,相信能得到多数读者的认同。

周芬:2月9日A18版《定居广饶的三峡移民11年,把根扎在山东》,很庆幸地看到三峡移民适应了当地的民俗和生活。三峡移民为了三峡工程,背井离乡来

到山东,他们会有很多的依依不舍。在此向三峡移民致敬并感谢他们舍小家顾大家的精神,也感谢接纳三峡移民的当地人民和政府!

编辑者说:我也是感慨万千地读完了这篇报道。其实在历史上,由于种种原因进行迁徙的家族、村落多得很,几十年、上百年过去,他们就会变成地道的当地人,让我们一起祝福他们吧!

王俊英、李玉美、孙建文:2月10日A3版《同村数人携孩童来济乞讨》,应该严打,乞讨对未成年人的身心伤害很大。为什么济南会有那么多乞讨人员?正像他们说的那样,济南人好,有钱人多。这能成为他们虐待儿童的理由吗?

编辑者说:遇到这些乞讨人员心里总有些矛盾。不给他们钱,怕孩子受委屈;给他们钱,也正好上了他们

的当。更有甚者,拐骗孩子,摧残孩子,只为要钱,这些人肯定是心如蛇蝎了。但愿善良的人们携起手来,能把更多的孩子解救出来。

周芬:2月11日A2版《委员骑车报建言城市治堵》,6名政协委员骑车报建,他们要带动更多的政协委员,带动更多的市民,一起步行、骑自行车、坐公交车。仅仅几个人的行动治不了堵,治堵靠疏才是关键!

编辑者说:堵车的原因千条万条,治堵的办法千种万种,其中最简单最易行,最潇洒最低碳的就是骑自行车或者步行。政协委员这个头带好!

段玉文:2月15日A7版《我新闻《不能把粉都抹在脸上》,标题好,内容更好。尤其是编者把一位村支书这样的小人物放在头条,是上好上加好。会风在变,文风

也在变,这个风跟得好。

编辑者说:“我新闻”里,精彩不断。这个村书记干了快40年,说的是实在话,干的是实在事,让人敬佩!

赵汗青:2月15日A11版“全力抗旱夺丰收”版面太小,报纸上关于这场雪的报道很多,但是针对农民关注的抗旱问题,措施都没有大篇幅的报道。

编辑者说:同意读者观点,抗旱是国内省内重大新闻,意义重大,内容扎实,记者应该充分采访,版面上应该充分表达。

林荣耀:2月15日A16版《情人节A股轻吻2900》,感觉这标题起得很应景,很有味、很有想象力了,赞一个。

编辑者说:这是证券版上的标题,也有相当多的人在关注着、阅读着。有文采、有滋味,版面也就更有魅力了。

读者评报

满纸春色如画图

打开春节后第一天的晚报,眼前忽然一亮,真是太好了!我们的心也随着一篇篇鲜活的文字激情跃动。过去总以为,节后第一天的报纸,编辑们还在假期中,一定是应付了事。看到今天的《齐鲁晚报》才知道,我们的想法错了。编辑们精心设计编排,使报纸以更加新颖的面孔呈现在读者面前,给人以感动、兴奋。“春色”、“春草”、“春音”,每一个栏目都别具一格,每一篇文章都新美如画,贴近百姓,贴近生活,呼唤着普通大众的心声!有了一个好的开端,坚信今年的《齐鲁晚报》必将办得更好!

读者 段玉文、侯崑鸣、李玉美、吕宏、孙建文、袁俊浩“春草”部分“一天万斤煤,再拉15年”和“高慧娜的幸福‘难题’”都是我编辑的,关注我们就是关注我们自己。

编辑 闫杰

过年回家前,我就知道老家菏泽那边旱情很严重,回到家我就直奔田间地头,没人给我任务,是责任感使然。

记者 王媛

“新春第一报”是春节后第一天的报纸,春节放假前编辑部就已经在精心策划、组织了。不少记者是带着采访任务回家过年的,而编辑们在初六上午10点就到岗干活了。一部《春泥》特刊,既隐喻“平凡如你我的草根”,也寓意勃勃生机。“春色”、“春草”、“春音”三个板块,既有最新事件、新闻回顾,也有独家策划和采访,加上清新亮丽的版面设计,由此打消了有些读者“会不会应付了事”的担心。

这背后,是我们对报纸、对事业一贯的认真与执着,是我们对广大读者一贯的负责与忠诚。

编辑 严洁



烟波浩渺大明湖

2011年的第一场雪降临久旱的泉城。雪后的大明湖烟波浩渺,恰似一幅淡淡相宜的水墨画,每一笔,每一画,都会令人销魂沉醉。

拍客 姜美荣

继续生活的力量

作者:琼·罗杰斯 翻译:班超

人们都不会忘记1986年1月28日这个非同寻常的日子,“挑战者”号航天飞机在发射73秒之后爆炸解体坠落,机上7名宇航员全部罹难。对于美国乃至世界的人来说,这都是一个难以言喻的悲剧。而作为“挑战者”号航天飞机机长迪克·斯科比的妻子,我在相当长的时间里都不能确定是否有力量继续生活下去。

“挑战者”号发射那天早上,我和儿子里奇、女儿凯西、小外孙贾斯汀站在肯尼迪航天中心的看台上,目不转睛地注视着远处发射台上静默的“挑战者”号。这是迪克第二次太空飞行,他是一名有经验的空军试飞员,熟悉45种以上不同类型的飞行器的驾驶,但这一次我却有些担心,因为我想起了清晨迪克从宇航员宿舍打来的最后一个电话。

“外面冷极了,发射再继续吗?”我问。

“他们已经给我们下达指令了。”迪克说,“工程师们发现发射架上挂满了冰柱,认为可能会有问题。后来,官员们给我们看火箭在雪中点火起飞的照片,说这是安全的。”

“好的。”我叹了口气,然后说,“我等你回来,亲爱的。”

终于,“挑战者”号进入发射倒计时,10、9、8、7……点火!它拖着明亮的火柱朝着天空飞去,大地在推力之下颤动不已,看台上,我们都鼓掌欢呼。里奇激动地用手搂着我和凯西,我转头冲凯西怀里的贾斯汀微笑。我相信,此时迪克

一定在机舱内冷静地工作。

然而,接下来的画面令我永生难忘,“挑战者”号突然爆炸,无数燃烧的冒着白烟的碎片飞溅天空。

我的双腿发软,里奇抓着我的手臂把我抱起来。我目瞪口呆地望着他和凯西,说不出一句话。我们的生活在一瞬间被无可挽回地改变了!

晚上,美国国家航空航天局(NASA)的官员送我们回家,我带着恐惧回到休斯敦。没有了陪我走过26个幸福春秋的迪克,家还算家吗?

我机械地参加了追悼会,努力挣扎着挺过迪克葬礼后的数个星期。“挑战者”号事件逐渐淡出公众的视线,但我的生命已经与“挑战者”号一同消失天际。

4月的一天下午,我打开家门,记者们举着相机要我回答关于事故调查的问题,我呆立在门前,对他们说,“如果话语可以带回我的丈夫,我将道尽千言万语。”我关上门,坐在地板上抽泣。邻居芭芭拉和弗莱德帮忙收拾了一个包,带我去他们家暂住。

我安静地躺在他家客房的床上,用被罩蒙住头,我的心在一遍遍问,没有迪克我该怎么继续生活?

迷茫中我不禁回想起自己走过的道路。我的父亲是一个流动木匠,母亲患有精神疾病,时常住院。所以,小时候我就要照管两个更为年幼的弟弟,我们10年搬了15次家,我的学业深受影响。这样的生活

让我焦虑无助,我梦想能够摆脱困境,为此我每天都祈祷自己能够克服环境影响。神奇的是,我的人生真的发生了大改变——我高中毕业后就嫁给了迪克,我还取得了得克萨斯州A&M大学的博士学位,成了一名教师,并拥有了两个孩子,后来还有了天使般可爱的外孙。获得这一切,我已经很幸运了,我祈祷能再闯过这道难关。在祈祷中,我迷迷糊糊地睡去。

第二天早晨,我感觉无比平静。我走出房门,一缕阳光暖暖地洒在我的后背上,鸟儿在枝头歌唱,孩子们在尽情玩耍,远处传来欢声笑语,一株黄水仙也昂首弯腰,仿佛在欢迎我重新开始生活。一辆汽车驶过来,是凯西和贾斯汀。我抱起小外孙,亲吻着他柔嫩的脸蛋说,“我的宝贝。”生活是如此美丽,几个月来,我第一次感觉到活力与爱。

到了1986年的夏天,“挑战者”号爆炸的原因找到了:O形硬化导致热气流泄漏进入外部燃料箱。“挑战者”号家属不想以悲剧结束宇航员的使命。在1988年,有关部门开放了休斯敦“挑战者”号学习中心,孩子们可以在这里爬进一个小模型空间站做模拟飞行,培养他们的太空梦想。

直到如今,25年前那个寒冷冬日所发生的事情仍然让我难以相信,然而,我知道灾难后还有生活,只要积极面对,就会有更为强大的力量助推我们渡过难关。

三个孤儿

作者:罗杰·迪恩·基泽 翻译:翟振祥

我到佐治亚州的根斯维尔探望韦恩,他是和我在一家孤儿院长大的兄弟。某日外出归来,我们在路边看到一只小猫,它正沿着公路奋力向前跑。

这里距离最近的人家足有5英里。显然,猫主人把它丢在这里,不要它了。我问韦恩能不能停下车来帮帮它,至少可以把它带到比较安全的地方。

“我可不要什么破猫。”韦恩道。

“我没让你收养它。只要把它带到别的地方就行,不然它会被车轧死。”韦恩沉着脸把卡车开到路边,我下去把猫抱了起来。

回到车上,我逗他:“既然已经停下车了,养活它也不是什么大事吧?”

“我已经养了一条狗,这就足够了。”韦恩说,脸上仍是一副厌烦的表情。但我还是抱起猫递向他。

“伸出爪子挠挠这个老家伙。”我对猫说。

韦恩从眼角瞟了我一眼,一声没吭。到了韦恩家门口,我抱着小猫站在车边,轻轻爱抚着它。“不许把它带进我的房子!”韦恩冲我嚷道。

“你要我把它重新扔到外面大街上吗?”我问他,“它可是一只弃猫!”

韦恩和我都是孤儿,深知遭人遗弃的痛楚。“不要把事情全都推到我身上。”韦恩嚷道。

“好吧,猫饿了,也许要喝点水。”我说。

韦恩不再言语,算是默许,于是我抱着猫走进屋里。“我这儿可没有什么猫吃的东西,只有狗食,它要么吃狗食,

要么饿着。”韦恩说完,就坐到沙发上,小猫跑了过去,小爪子用力地抱住了他的腿,撒起娇来。韦恩狠劲地甩甩腿,小猫没有松开。很快,他的脸上多云转晴,终于笑出声来。

“瞧瞧这只小臭猫。”韦恩笑着对我说。

小猫松开了爪子,韦恩抱起它,轻轻抚摩着。这时,韦恩的宠物狗从后边卧室跑过来,它立刻就和小猫互相追逐嬉戏,它们在门厅里撒欢,绕着沙发跑圈子。

“我看它们好像喜欢上了对方。真不敢相信,我的狗可从来没喜欢过别的狗猫。”韦恩惊讶地说。

在猫狗嬉戏时,韦恩和我也在电脑前共度了一段美好时光,大约一个小时后,我们走进后边的卧室,小狗和小猫都躺在韦恩的床上睡着了。小猫蜷缩成一团紧紧依偎在狗的身边。

接下来的两天,我几次看到韦恩从冰箱里取出上等的火腿,切成碎片,喂给小猫。周日的清晨,早餐的香味把我唤醒。经过客厅,我发现韦恩正在厨房里忙碌着。地上有两个食盘,一个是给小狗的,另一个是给猫准备的。此刻,我知道,又有一个“孤儿”得救了。

我该走了,我把手提箱放进卡车里,转过身看到韦恩,他的狗,还有小猫都在静静地注视着我。

“休想再把它弄走,除非你想讨揍。”韦恩说完,我们两个都大笑起来,并且热烈地拥抱道别。

我驾车离开韦恩家了,我清楚我的兄弟又找到了他的另一个心肝宝贝。



编辑:李皓冰
邮箱:lihaobing@qlwb.com.cn